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РЕФЕРАТ 

Дипломна робота 68 стор., 21 рис., 6 табл., 27 бібл. 

Об'єкт дослідження – технічні засоби та технологій видобування вугле-

воднів. 

Мета роботи – удосконалити технологію видобування вуглеводнів для 

умов Західно-Харківцівського нафтогазоконденсатного родовища. 

Засоби дослідження – аналіз літератури, виробничого досвіду та теоре-

тичні дослідження. 

Розглянуто геолого-технічні умови проведення робіт в умовах Захід-

но-Харківцівського нафтогазоконденсатного родовища. Проаналізований ба-

ланс енергії у видобувній свердловині. Наведена класифікація способів експлу-

атації. Розглянуті принцип дії, схеми і сфера застосування газліфтного способу 

експлуатація свердловин. Детально проаналізовані різні способи експлуатації 

свердловин глибинними насосами. Зокрема, експлуатація свердловин штанго-

вими насосами, заглибними електровідцентровими насосами, гвинтовими на-

сосами, гідропоршневими насосні установки, занурювальними діафрагмові 

електронасоси, струменеві насоси, а також роздільна експлуатація пластів од-

нією свердловиною.  

Була запропонована удосконалена технології видобування вуглеводнів. 

Розроблені заходи з охорони праці. Для цього проаналізовані умови праці 

на Західно-Харківцівському родовищі, розглянуто нормативно-правове регу-

лювання охорони праці. Проведена оцінка та класифікація професійних ризиків. 

Наведені заходи з удосконалення безпеки праці, медичного забезпечення та 

профілактики захворювань.  

Розроблені заходи з охорони навколишнього середовища. Для цього дана 

загальна характеристика екологічних ризиків при видобуванні вуглеводнів, ро-

зглянуто нормативно-правове регулювання екологічної безпеки. Виконана оці-

нка впливу існуючих технологій на навколишнє середовище. Розроблені реко-

мендації щодо мінімізації негативного впливу на екосистему. 

ЗАХІДНО-ХАРКІВЦІВСЬКЕ НАФТОГАЗОКОНДЕНСАТНЕ РОДО-

ВИЩЕ, ВИДОБУВАННЯ ВУГЛЕВОДНІВ, ШТАНГОВИЙ НАСОС, ЕЛЕКТ-

РОВІДЦЕНТРОВИЙ НАСОС 
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ВИСНОВОК 

1. Західно-Харківцівське нафтогазоконденсатне родовище знаходиться в 

Полтавській області, у межах Дніпровсько-Донецької западини, яка є головним 

нафтогазоносним регіоном України. Це родовище є джерелом видобутку нафти, 

природного газу і газового конденсату.  

2. Геологічно воно пов’язане з пористими пісковиками, які служать резе-

рвуарами для вуглеводнів, а глибина залягання продуктивних шарів сягає 3-5 км. 

Родовище експлуатується вже тривалий час, і для його розробки застосовуються 

сучасні технології, такі як горизонтальне буріння та гідророзрив пласта. Його 

значення полягає у забезпеченні України енергетичними ресурсами, а також у 

зменшенні залежності від імпорту. Це родовище є важливою частиною енерге-

тичної інфраструктури країни. 

3. Розглянутий баланс енергії у видобувній свердловині.  

4. Наведена класифікація способів експлуатації свердловин. 

5. Розглянутий принцип дії, переваги та недоліки газліфтної експлуатації 

свердловин. 

6. Наведена класифікації газліфтних свердловин за кількома ознаками. 

7. Проаналізовані схеми газліфтних свердловин. Встановлено, що різно-

маніття схем газліфтних підйомників дозволяє ефективно експлуатувати свер-

дловини з різними дебітами та різними експлуатаційними умовами 

8. Детально проаналізовані різні способи експлуатації свердловин гли-

бинними насосами. Зокрема, експлуатація свердловин штанговими насосами, 

заглибними електровідцентровими насосами, гвинтовими насосами, гідропор-

шневими насосні установки, занурювальними діафрагмові електронасоси, 

струменеві насоси, а також роздільна експлуатація пластів однією свердлови-

ною. 

9. В удосконаленій конструкції поєднані газліфтний і ежекторний водо-

підйомники. 

10. Розроблена конструкція, маючи усі достоїнства газліфта, має вищий 

коефіцієнт корисної дії за рахунок додаткового захоплення рідини завдяки 

ежекції. 

11. Впровадження ефективної системи охорони праці на Захід-

но-Харківцівському нафтогазоконденсатному родовищі є критично важливим 

для зниження рівня травматизму та професійних захворювань. Регулярне на-

вчання та підвищення кваліфікації працівників з охорони праці сприяє поліп-

шенню безпеки на виробництві та зменшенню виробничих ризиків. 

12. Поглиблений аналіз умов праці та впровадження новітніх заходів без-

пеки допомагають значно покращити рівень захисту працівників. Оцінка ефек-

тивності системи охорони праці повинна включати постійний моніторинг по-

казників безпеки, аудити та медичне обслуговування для виявлення можливих 

ризиків. 

13. Підвищення залученості працівників до заходів з охорони праці та 

впровадження механізмів зворотного зв’язку дозволяє досягти більш високого 

рівня безпеки та ефективності. Рекомендується впровадження додаткових про-
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філактичних заходів та інноваційних технологій для зниження негативного 

впливу виробничих процесів на здоров’я працівників. 

14. Проведений аналіз виявив, що видобувна діяльність має потенційно 

значний вплив на довкілля, зокрема на стан повітря, водних ресурсів, ґрунтів і 

біорізноманіття. Однак впровадження сучасних технологій, ефективного моні-

торингу та систем екологічного контролю дозволяє суттєво мінімізувати цей 

вплив. 

15. Рекомендації щодо вдосконалення видобувних технологій включають 

модернізацію обладнання, застосування екологічно чистих методів буріння, 

систем замкнутого водообороту, а також програм рекультивації порушених те-

риторій. Особливу увагу слід приділити впровадженню цифрових технологій 

для моніторингу та управління екологічними ризиками. 

16. Екологічні заходи не лише сприяють збереженню природних ресурсів, 

а й забезпечують дотримання нормативно-правових вимог, зменшення соціа-

льних і економічних ризиків, покращення іміджу підприємства. Комплексний 

підхід до охорони довкілля на родовищі є ключовою передумовою для сталого 

розвитку, що балансує між потребами виробництва та екологічними вимогами. 
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ДОДАТОК А 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 

  

№ Формат Позначення Найменування 
Кількість 

аркушів 
Примітка 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.24.02.ПЗ Пояснювальна записка 68  

5      

6   Демонстраційний мате-

ріал 
  

7      

8   Геолого-технічні умови 

проведення робіт 
3  

9   Газліфтна експлуатація 

свердловин 
4  

10   Глубиннонасосний спо-

сіб експлуатації 
4  

11   Розробка удосконаленої 

технології видобування 

вуглеводнів 

2  

12   Охорона праці 1  

13   Охорона навколишнього 

середовища 
1  

 



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 
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корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 

 

 

 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/

